Победа за нами

Какие новинки военной техники мы увидели на Красной площади В ЭТОМ ГОДУ







Российская Газета



одолжение главы

МЕДИЦИНА **9** 29

Чем проще—тем лучше. Четыре шага к легализации дачи, гаража, бани и других строений

Правила деления. Суд объяснил, как решать, с кем из родителей после развода останется ребенок

Между Хургадой и Антальей. Турция и Египет: анализ цен, услуг и безопасности

Секс после инфаркта. Где искать путь к сердцу мужчины

WWW.RG.RU/URAL

урал



Броня Урала

В честь столетия УрВО показали новейшее вооружение

В ЕКАТЕРИНБУРГЕ в честь 100-летия создания Приволжского и Уральского военных округов развернулась выставка новых и модернизированных образцов вооружения и техники. Среди экспонатов—комплексы радиоэлектронный борьбы «Москва», зенитный ракетно-пушечный комплекс «Панцирь-С1», танк Т-72Б и 152-миллиметровая гаубица «Мста-Б», комплекс с беспилотным летательным аппаратом «Орлан-10», бронеавтомобили «Тигр» и «Медведь».

Nº 99 (7562)

И олени выручали на фронте

Ямальцы совершили заезд в честь земляков, воевавших в оленно-транспортных батальонах



Оленеводы отправились в заезд со Знаменем Победы.

→ ДОСЬЕ «РГ»

С помощью оленей с линии фронта вывезли 10 142 раненых. Олени доставили к переднему краю восемь тысяч бойцов и 17 тысяч тонн боеприпасов. Война для оленно-транспортных батальонов завершилась в 1944 году, после освобождения Карелии и Мурманской области.

ПРАЗДНИК

Елена Мационг, <u>Ямал</u>

На Ямале впервые прошла акция «Бессмертный Аргиш». Коренные жители тундры проехали сотни километров на оленьих упряжках под Знаменем Победы. Аргиш означает «олений обоз». Заезд начался за пять дней до Дня Победы, а завершился, когдадети и внуки ямальцев, воевавших на фронтах Великой Отечественной, влились в колонну «Бессмертного полка» в Салехарде.

—Большинство оленеводов служило на Северном фронте в оленно-транспортных батальонах, — говорит исполнительный директор Союза оленеводов Ямала Ти-

мур Акчурин. — Олени вывозили раненых, оружие, боеприпасы. Эти животные выносливы, не издают звуков, поэтому их активно использовали на фронте.

Северный фланг обороны Советский Союз держал на Кольском полуострове и Северном побережье Финского залива. Оленно-транспортные батальоны формировали в основном из представителей коренных народов. В Мурманской и Архангельской областях оленеводов призывали вместе со сталами оленей.

С Ямала на войну ушло почти девять тысяч человек, домой не вернулся каждый четвертый. Трех тысяч бойцов наградили орденами и медалями. Из них 570—это ханты, манси и ненцы.



По центральной площади Екатеринбурга 9 Мая проехало 78 единиц военной техники. Возглавил колонну легендарный танк Т-34.

Парад «пионерок»

СКАНДАЛ

По разбитой узкоколейке добираются жители уральского поселка Басьяновского до могил ветеранов в День Победы. Другого пути к кладбищу, где покоятся герои войны (не менее сотни земляков), нет. До прошлого года селяне ездили на памятную церемонию на плохоньком тепловозике с одним деревянным вагоном. Нынче из-за аварийного состояния путей жителям отказали и в этом транспорте.

— Придется устроить парад «пионерок»— самодельных дрезин. А как иначе? Пока мы помним о ветеранах, мы живем, — объяснил глава местной ветеранской организации Николай Маскаев.

Что такое воинская слава, Николай знает: сам воевал в горячих точках и хоронил друзейафганцев. Некогда в Басьяновском работал Михаил Мантуров – Герой Советского Союза, легендарный танкист, чей экипаж в 1944-м уничтожил артиллерийскую батарею противника. Мантуров похоронен на таком же погосте, но в соседнем районе. В Басьяновском живых участников войны не осталось, в прошлом году отдали честь последнему. Потому для селян кладбище как мемориал: забросить —все равно что сдаться врагам. Права безопасного проезда к нему жители

добиваются уже несколько лет. Обращались и к региональным властям, и в администрацию президента. Пока на «дорожном фронте» без перемен.

Поселок Басьяновский некогда был центром торфодобычи. Окружен болотами, поэтому для места вечного упокоения выбрали самый высокий и сухой участок в восьми километрах от жилых построек. До начала двухтысячных расстояния никого не пугали: к погосту вела узкоколейка, за состоянием которой следило тор-

шло в упадок, и узкоколейка стала разрушаться. Жители пытались спасти железную дорогу своими силами—открыли счет в банке, накопили на ремонт 77 тысяч. Но оказалось: чтобы ветка стала безопасной, надо заменить не менее двух тысяч шпал, а это почти полмиллиона рублей.

Поэтому остается одно—вывести на парад «пионерки». Мастерят это средство передвижения из списанных железнодорожных колесных пар, которые скрепляют спинками от железных кроватей и деревянным настилом. Глав-



Чтобы навестить могилы ветеранов в День Победы, жителям поселка приходится рисковать жизнью.

ная двигательная сила—моторы от мотоциклов. Таких дрезин в поселке не менее полусотни. Раньше их брали только для поездок на охоту или рыбалку. А сейчас ктото даже наладил бизнес: за возможность попасть на кладбище берут от 500 рублей до тысячи. Безопасность, естественно, никто не гарантирует.

—Ощущения непередаваемые. Едешь и видишь, что рельсы к шпалам не прикреплены, а иногда и вовсе лежат на земле, поскольку шпалы стнили. Кажется, тележка вот-вот опрокинется, —рассказала Жанна Рябцева, руководитель исполкома ОНФ в Свердловской области.

«Фронтовики» приехали изучить обстановку на месте, прочитав письмо жителей Басьяновского. После визита активистов в поселок наведался министр транспорта региона Василий Старков. Ни о строительстве капитальной дороги, ни о содержании узкоколейки речи не идет. Решение проблемы власти видят в приобретении вездехода с прицепом наподобие тех, что используют нефтяники.

А пока глава поселковой администрации Анатолий Еремин просит односельчан проявлять солидарность и безвозмездно помогать землякам добираться до погоста.

Светлана Добрынина, Екатеринбург

Судьбу депутатов решит суд

КОНТРОЛЬ

На днях в Верх-Исетский районный суд Екатеринбурга поступил административный иск прокурора области к региональной комиссии по контролю за достоверностью сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами Заксобрания Свердловской области.

Как сообщила официальный представитель областного суда Екатерина Масленникова, истец требует признать незаконными решения комиссии о соответствии действительности деклараций о доходах ряда депутатов и обязать ее направить материалы в Заксобрание для принятия решения одосрочном прекращении полномочий «провинивщихся».

Один депутат не указал сумму дохода супруги в размере более 40 миллионов

Старший помощник прокурора области по связям со СМИ Марина Канатова отказалась назвать фамилии депутатов, профпригодность которых прокурор поставил под сомнение, но, по информации ряда екатеринбургских информагентств, речь идет о десяти парламентариях, представляющих три политические партии. Все они, по мнению сотрудников надзорного органа, не указали или исказили в декларациях за 2016-й год данные о своих доходах и имуществе.

По сведениям прокуратуры, депутаты скрывали информацию о дорогостоящем имуществе, расположенном в Екатеринбурге, Московской и Тульской областях. А кроме того, не упоминали об участии в коммерческих организациях, предоставляли недостоверные данные о доходах и имуществе. Один из депутатов не указал сумму дохода своей супруги в размере более 40 миллионов рублей.

Обо всем этом прокуратура поставила в известность комиссию, но реакции не последовало. На заседании Заксобрания обсуждали, лишать или нет полномочий лишь одного депутата — члена «Справедливой России» Армена Карапетяна, который «забыл» вписать в декларацию своих детей и принадлежащее им имущество. Но и он не расстался с мандатом: коллеги не поддержали позицию прокуратуры.

Теперь конфликт дошел до суда. Если Фемида встанет на сторону надзорного органа, вопрос о досрочном прекращении полномочий всех десяти депутатов рассмотрит мандатная комиссия. Первое слушание по делу назначено на 21 мая.

о делу назначо Майя Керн,

Свердловская область